



**ВЫСШИЙ СОВЕТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР  
Совета Министров СССР**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**от 18 мая 1963 г. № 17**

**МОСКВА, КРЕМЛЬ**

**ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО  
ХОЗЯЙСТВА СССР В I КВАРТАЛЕ И АПРЕЛЕ 1963 г.**

Высший совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР отмечает, что в I квартале 1963 г. задания плана развития народного хозяйства СССР по ряду важнейших показателей выполнены.

План по общему объему промышленного производства в I квартале 1963 г. выполнен на 103 процента. Объем промышленной продукции всей промышленности увеличился по сравнению с I кварталом 1962 г. на 8,3 процента. Народное хозяйство получило сверхплановой продукции на сумму около 1,2 млрд. рублей. План по росту производительности труда в промышленности выполнен на 101,2 процента. Производительность труда возросла по сравнению с I кварталом 1962 г. на 5,4 процента.

В апреле план по общему объему промышленного производства выполнен на 103,4 процента. Объем промышленной продукции увеличился по сравнению с апрелем 1962 г. на 9,8 процента.

*Перевыполнены в I квартале и апреле 1963 г. планы производства таких важных видов промышленной продукции, как синтетические смолы, искусственные и синтетические волокна, полистилен, минеральные удобрения, синтетический аммиак, хальцинированная сода, автомобильные покрышки, прокат черных металлов, стальные трубы и алюминий, а также планы добычи нефти, газа и угля, выработки электроэнергии, производства металлорежущих станков, тепловозов магистральных и большинства сельскохозяйственных машин, вывозки деловой древесины, улова рыбы, производства мяса, растительного масла и ряда других видов продукции.*

В I квартале 1963 г. более высокими темпами развивалось производство новых видов прогрессивных материалов, машин и оборудования, внедрялись в народное хозяйство достижения науки и техники.

В промышленности в I квартале 1963 г. введены в действие новые производственные мощности, в том числе в химической промышленности — мощности по производству минеральных удобрений в количестве 510,5 тыс. тонн, искусственного и синтетического волокна — 2,5 тыс. тонн, синтетического амиака — 84 тыс. тонн и серной кислоты — 175 тыс. тонн в год, в черной металлургии — мощности по выплавке чугуна в количестве 950 тыс. тонн и стали — 300 тыс. тонн в год и по производству холодного проката листа в количестве 1 млн. тонн в год, в нефтяной промышленности — мощности по переработке нефти в количестве 2 млн. тонн в год и по крекированию сырья в количестве 1050 тыс. тонн в год, в угольной промышленности — мощности по добыче угля в количестве 600 тыс. тонн в год, на турбинных электростанциях — мощности в количестве 778,4 тыс. квт, в легкой промышленности введено в действие 130 тыс. прядильных веретен.

Вместе с тем Высший совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР отмечает, что в I квартале и апреле 1963 г. в промышленности и особенно в строительстве имели место серьезные недостатки, многие союзные республики, совнархозы, государственные комитеты, министерства и ведомства СССР не проявили необходимой настойчивости к своевременному устранению этих недостатков.

В I квартале 1963 г. не выполнили план по объему производства 17 процентов предприятий, подведомственных совнархозам, в результате чего народному хозяйству недодано продукции почти на 270 млн. рублей.

Имевшее место в I квартале 1963 г. отставание в выполнении заданий по производству ряда важных видов промышленной продукции не было преодолено и в апреле. Предприятия РСФСР не выполнили установленных заданий по производству рафинированной меди, серной кислоты, каустической соды, прокатного оборудования, нефтеаппаратуры, животного масла, цельномолочной продукции, телевизоров, предприятия Украинской ССР — по производству полистирола и сополимеров, стирола, чугуна, стали, магния, вагонов грузовых магистральных, сеялок, предприятия Азербайджанской ССР — по производству каучука, серной кислоты, каустической соды, нефтеаппаратуры.

Не преодолено отставание в выполнении заданий по производству ряда важных видов продукции и в других союзных республиках.

Ряд совнархозов допустил систематическое невыполнение плана большим количеством предприятий по основным показателям работы промышленности — по выпуску продукции, производительности труда, снижению себестоимости промышленной продукции, производству важнейших видов продукции.

Так, Приднепровский совнархоз не выполнил в I квартале и в апреле 1963 г. план производства чугуна, автомобильных покрышек, синтетических смол и пластических масс, добычи марганцевой руды, не выполнил в I квартале план по производительности труда и допустил перерасход средств в сумме 12 млн. рублей.

В этом совнархозе не выполнили в I квартале и апреле 1963 г. план по выпуску валовой продукции 32 процента предприятий. В I квартале

не выполнили план по производительности труда 46 процентов предприятий и по снижению себестоимости промышленной продукции — 38 процентов предприятий.

Северо-Кавказский совнархоз в I квартале не выполнил план снижения себестоимости продукции, допустил перерасход средств против плана на 8 млн. рублей. В январе — апреле 1963 г. план по выпуску валовой продукции не выполнили 17 процентов предприятий совнархоза. В I квартале не выполнили план по производительности труда 24 процента предприятий и по снижению себестоимости промышленной продукции — 39 процентов предприятий этого совнархоза.

В Средне-Уральском совнархозе в I квартале 1963 г. не выполнили план по производительности труда 39 процентов предприятий, а план снижения себестоимости промышленной продукции — 36 процентов предприятий; этим совнархозом значительно недовыполнен в январе — апреле 1963 г. план выплавки чугуна, производства рафинированной меди, серной кислоты, синтетических смол и пластических масс, генераторов к гидротурбинам, крупных электромашин, прокатного оборудования.

Многие совнархозы не уделяют достаточного внимания производству предприятиями наиболее прогрессивных видов оборудования и материалов, в результате чего планы производства их не выполняются. Например, план производства металлорежущих станков в I квартале 1963 г. в целом по СССР выполнен на 101 процент, а план производства по наиболее прогрессивным видам станков, какими являются токарные автоматы и полуавтоматы, выполнен только на 96 процентов.

Предприятия РСФСР план производства по менее квалифицированным металлорежущим станкам (токарным и сверлильным) выполнили и перевыполнили, а план производства по автоматическим и полуавтоматическим линиям для машиностроения и металлообработки выполнили только на 70 процентов. Предприятия Московского городского совнархоза, Приволжского совнархоза, Северо-Кавказского совнархоза, Южно-Уральского совнархоза и Восточно-Сибирского совнархоза план производства по токарным и сверлильным станкам также перевыполнены, а план производства по автоматическим и полуавтоматическим линиям предприятия Московского городского совнархоза выполнили на 79 процентов, Приволжского совнархоза — на 67 процентов, и по токарным автоматам и полуавтоматам предприятиями Приволжского совнархоза план выполнен на 68 процентов и Северо-Кавказского совнархоза — на 89 процентов, план производства специальных, специализированных и агрегатных станков предприятия Южно-Уральского совнархоза выполнены на 89 процентов и Восточно-Сибирского совнархоза — на 92 процента.

Предприятия Совета народного хозяйства Литовской ССР, Совета народного хозяйства Грузинской ССР и Киевского совнархоза план производства в I квартале по токарным и сверлильным станкам также перевыполнены, а план производства специальных, специализированных и агрегатных станков Советом народного хозяйства Литовской ССР выполнен на 83 процента, Советом народного хозяйства Грузинской ССР — на 76 процентов, Киевским совнархозом план производства по токарным автоматам и полуавтоматам выполнен на 89 процентов.

В I квартале 1963 г. план по объему производства новых важнейших видов промышленной продукции выполнен только на 59 процентов. Совнархозы не обеспечили организацию серийного производства многих видов машин и изделий.

Завод «Красная звезда» Киевского совнархоза из 50 двенадцатирядных свекловичных сеялок точного высева изготовил только 32 сеялки; Белорусский автомобильный завод не приступил к изготовлению автомобилей-самосвалов БелАЗ-540 грузоподъемностью 27 тонн с двигателем мощностью 360 л. с.

Нижне-Тагильский завод пластических масс Средне-Уральского совнархоза не приступил к производству специальных марок ионообменных смол; Ярославский шинный завод Верхне-Волжского совнархоза не приступил к изготовлению автомобильных шин типа «Р» с радиально расположенными нитями корда в каркасе и с постоянным протектором, а из 15 тыс. штук шин новых типов для тракторов и сельскохозяйственных машин изготовил только 9 тыс. штук. Автомобильных шин типа «РС» с радиально расположенными нитями корда и со съемным протектором для грузовых автомобилей Днепропетровским шинным заводом Приднепровского совнархоза в I квартале изготовлено только 7,1 тыс. штук при плане 11 тыс. штук.

В I квартале значительно недовыполнен план важнейших научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство. Научно-исследовательские институты, опытно-конструкторские организации и предприятия Молдавской ССР выполнили указанный план лишь на 65 процентов, Армянской ССР — на 68 процентов, Литовской ССР — на 73 процента, Украинской ССР — на 75 процентов, Белорусской ССР — на 77 процентов и РСФСР — на 78 процентов.

Многие машиностроительные предприятия, особенно заводы по производству сельскохозяйственных машин, выпускают продукцию низкого качества.

Организация почтовый ящик № 95 выпускает машины для чулочно-носочных фабрик неудовлетворительного качества и крайне медленно осваивает производство новых, высокопроизводительных машин для трикотажной промышленности. В I квартале эта организация выполнила план по выпуску носочных автоматов всего лишь на 60 процентов.

Заводы искусственного волокна в гг. Энгельсе, Барнауле и Чернигове в I квартале 1963 г. продолжали производить химическое волокно крайне низкого качества, непригодное для выработки чулок, носков и других трикотажных изделий. Московский городской, Московский и другие совнархозы используют пряжу со специализированных прядильных фабрик на производство тканей, в то же время для трикотажной промышленности поставляют пряжу неудовлетворительного качества, что приводит к снижению производительности оборудования трикотажной промышленности и выпуску недоброкачественных изделий.

Предприятия легкой, машиностроительной, деревообрабатывающей промышленности и ряда других отраслей промышленности продолжают производить товары народного потребления в недостаточном ассортименте и по ряду товаров неудовлетворительного качества.

Высший совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР обращает особое внимание Госстроя СССР, Советов Министров союзных республик, государственных комитетов, министерств и ведомств

СССР на неудовлетворительное выполнение плана капитального строительства. В I квартале план по капитальным вложениям выполнен на 86 процентов и по строительно-монтажным работам — на 91 процент. Объем строительно-монтажных работ увеличился против I квартала 1962 г. всего лишь на 1 процент. Причем объем выполненных капитальных работ в основных отраслях промышленности — черной и цветной металлургии, нефтяной и газовой промышленности, машиностроении, легкой, пищевой и рыбной промышленности — снизился в сравнении с уровнем, достигнутым в I квартале 1962 г.

В I квартале 1963 г. введено в действие только 57 важнейших производственных объектов из 105 объектов, предусмотренных квартальным планом. При этом не обеспечен ввод в действие ряда важных объектов (как предусмотренных в плане на I квартал, так и перешедших с 1962 года) в химической промышленности, черной металлургии, нефтяной, машиностроительной и легкой промышленности, а также мощностей на электростанциях.

В апреле положение дел с выполнением плана капитального строительства еще более ухудшилось. План по объему капитальных вложений в апреле выполнен только на 81 процент, а по строительно-монтажным работам — на 84 процента. При этом по многим важнейшим отраслям промышленности объем капитальных вложений не достиг даже уровня соответствующего периода прошлого года. Из 87 важнейших объектов, перешедших строительством с 1962 года и подлежащих вводу в действие в январе — апреле 1963 г., не введено в действие 38 объектов, при этом 20 объектов должны были быть введены в действие еще в I квартале.

Подрядные организации план строительно-монтажных работ в январе — апреле 1963 г. выполнили на 94 процента. Особенно неудовлетворительно выполнен план строительно-монтажных работ Министерством строительства Украинской ССР: в I квартале — на 87 процентов и в апреле — на 92 процента. При этом выполненный Министерством в январе — апреле 1963 г. объем строительно-монтажных работ оказался меньше на 3 процента объема работ, выполненного в соответствующий период прошлого года. Главприднепровскстроеем план работ в январе — апреле выполнен только на 85 процентов. Указанным Главным управлением сорван ввод в действие первой очереди цеха шарикоподшипниковых труб на Нижнеднепровском трубопрокатном заводе имени Карла Либкнехта. Главдонбассстроеем план работ в январе — апреле выполнен на 94 процента и сорван ввод в действие коксовой батареи на Авдеевском коксохимическом заводе.

Министерством строительства Белорусской ССР план подрядных работ в I квартале выполнен на 88 процентов и в апреле — на 96 процентов. Сорван ввод в действие установок по первичной переработке нефти и крекированию сырья на Полоцком нефтеперерабатывающем заводе.

Министерством строительства РСФСР план подрядных работ в январе — апреле выполнен на 91 процент. Главсредневолжскстроеем план подрядных работ выполнен только на 85 процентов. Этим Главным управлением сорван ввод в действие мощностей по производству сажи на Сызранском сажевом заводе, кальцинированной соды — на Стерлитамакском содово-цементном заводе, минеральных удобрений и синтетического аммиака — на комбинате № 18.

Главприволжскстроем план подрядных работ выполнен только на 76 процентов и ГлавЦЧОстроем — на 81 процент.

Отставание в выполнении плана строительства промышленных объектов повлекло за собой омертвление большого количества оборудования. В I квартале общее количество неустановленного оборудования увеличилось против прошлого года на 20 процентов. По состоянию на 1 января 1963 г. неустановленного оборудования находилось на складах на сумму 2,6 млрд. рублей, в том числе более чем на 500 млн. рублей нового импортного оборудования. Особенно много такого оборудования имеется настройках химической промышленности, промышленности строительных материалов, целлюлозно-бумажной промышленности и пищевой промышленности.

Балацковский комбинат искусственного и синтетического волокна строится с 1959 года, строительство ведется крайне неудовлетворительно, план ввода в действие мощностей в 1962 году сорван. На 1 марта 1963 г. на комбинате имелось неустановленного импортного оборудования на сумму 17,8 млн. рублей.

На Стерлитамакском химическом заводе, строительство которого ведется еще с 1955 года, не введено в действие импортное оборудование на сумму 13,6 млн. рублей.

Строительство Липецкого цементного завода было начато в 1960 году. За прошедшее время настройку поступило импортное оборудование на сумму 5,8 млн. рублей, а сдано в монтаж менее одной трети этого оборудования.

На строительство Сегежского целлюлозно-бумажного комбината импортное оборудование начало поступать еще в 1961 году, однако монтаж его не начат до сих пор. Такое же положение с использованием импортного оборудования на Комсомольском целлюлозно-картонном комбинате и на ряде других строек целлюлозно-бумажной промышленности.

Крайне неудовлетворительно осуществляется строительство многих сахарных заводов, сооружаемых на базе комплектного импортного оборудования. По Отрадненскому сахарному заводу Приокского совнархоза план строительства за I квартал выполнен на 88 процентов, по Долинскому заводу Приднепровского совнархоза — на 44 процента и Орельскому заводу Харьковского совнархоза — на 25 процентов.

Строительные организации все еще допускают серьезные нарушения в очередности и комплексности ввода в действие объектов, а также допускают ввод в действие объектов с большим количеством недоделок, что приводит к образованию «узких мест» на предприятиях и медленному освоению вновь введенных в действие мощностей.

В 1962 году на Ждановском металлургическом заводе имени Ильича был введен в действие новый марганцовский цех, мощностью 3450 тыс. тонн стали в год с большими недоделками, в результате чего печи работают крайне неудовлетворительно и мощность их используется не полностью. Мощность стана «1700» на этом заводе используется примерно на 70 процентов из-за отставания ввода в действие цеха холодного проката. Проектная мощность трубопрокатного стана «30-102» Первоуральского новотрубного завода, введенного в действие еще в I квартале 1962 г., до настоящего времени освоена лишь на 46 процентов из-за конструктивных недостатков нагревательных печей, редукционных станов и непригодности приборов автоматического контроля.

Проектная мощность доменной печи № 3 Ново-Тульского металлургического завода, введенной в действие в феврале 1962 г., за истекший год освоена только на 75 процентов. Медленно осваивается также проектная мощность доменной печи № 3 Ново-Липецкого металлургического завода.

На ряде химических заводов из-за дефектов, допущенных при проектировании и строительстве отдельных технологических линий и производств, медленно осваиваются мощности по производству полихлорвиниловых смол, пластических масс, синтетического каучука, активной сажи и других остродефицитных продуктов.

Недостаточно уделяют внимания работе нефтепромыслов Средневолжский совнархоз и Государственный комитет по топливной промышленности при Госплане СССР. Так, введенные в действие в 1962 году на нефтепромыслах в Татарской АССР установки по обессоливанию и обезвоживанию нефти из-за дефектов в технологической схеме, допущенных в проекте, используются всего лишь на 25—30 процентов проектной мощности.

Значительно недовыполнен план ввода в эксплуатацию жилой площади. В I квартале 1963 г. не сдано в эксплуатацию 1,5 млн. кв. метров жилой площади и в апреле — 2 млн. кв. метров.

Не выполнен план по снижению себестоимости промышленной продукции. Перерасход средств в I квартале 1963 г. составил в целом по промышленности около 40 млн. рублей. Значительно недовыполнены план по снижению себестоимости промышленной продукции предприятия Украинской ССР, Литовской ССР и большинства совнархозов РСФСР.

Квартальный план прибыли выполнен всего лишь на 94 процента. Значительно недовыполнены планы прибыли Казахская ССР, Литовская ССР, Узбекская ССР, Туркменская ССР, Таджикская ССР, Эстонская ССР и Украинская ССР.

Итоги выполнения плана в I квартале 1963 г. свидетельствуют об имеющихся еще серьезных недостатках в материально-техническом обеспечении предприятий, строек и организаций. Имеются факты, когда отдельные поставщики грубо нарушают плановую дисциплину, не выполняют заказов по поставкам продукции предприятиям других республик и в то же время перевыполняют планы поставок потребителям своих республик.

Так, в I квартале поставщиками РСФСР поставлено для нужд республики сверх выделенных фондов 53,8 тыс. тонн проката черных металлов, 30,6 тыс. тонн стальных труб, 516 тыс. куб. метров деловой древесины.

Одновременно поставщиками РСФСР недогружено по заказам других союзных республик, а также министерств и ведомств СССР 80,8 тыс. тонн проката черных металлов, 10,6 тыс. тонн стальных труб, 118,5 тыс. куб. метров деловой древесины, 337 тыс. куб. метров пиломатериалов.

В целях обеспечения выполнения плана развития народного хозяйства СССР на 1963 год, а также устранения отмеченных в настоящем постановлении недостатков Высший совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР постановляет:

1. Совету народного хозяйства СССР, Советам Министров союзных республик, совнархозам, государственным комитетам, министерствам и ведомствам СССР принять необходимые меры:

к ликвидации причин отставания в выполнении заданий, предусмотренных в народнохозяйственном плане, обратив при этом особое внимание на выполнение плана производства каучука, серной кислоты, каустической соды, прокатного оборудования, нефтеаппаратуры, грузовых и пассажирских вагонов, животного масла и цельномолочной продукции;

к повышению качества и улучшению ассортимента продукции и освоению производства новых видов продукции, особенно на предприятиях химической промышленности, машиностроения и легкой промышленности;

к увеличению производства дефицитных видов сырья, материалов, оборудования и товаров народного потребления, обеспечив восполнение во II квартале 1963 г. допущенного в I квартале недовыполнения планов производства их.

2. Обратить внимание председателя Приднепровского совнархоза т. Лукича, председателя Северо-Кавказского совнархоза т. Иванова, председателя Восточно-Сибирского совнархоза т. Маркелова, председателя Совета народного хозяйства Азербайджанской ССР т. Визирова на невыполнение многими предприятиями этих совнархозов планов производства важнейших видов промышленной продукции и заданий по росту производительности труда и снижению себестоимости, обязав их принять меры к улучшению работы предприятий и ликвидации допущенного отставания в выполнении плановых заданий и о результатах доложить ВСНХ СССР с итогами выполнения плана за первое полугодие 1963 г.

3. Обратить внимание председателей совнархозов и председателей государственных комитетов на недопустимость отставания в выполнении плана производства новых, прогрессивных и наиболее экономичных машин, оборудования и материалов и обязать их обеспечить безусловное и первоочередное выполнение планов производства этих видов продукции.

4. Указать заместителю председателя Приокского совнархоза т. Романову и директору организации почтовый ящик № 95 т. Кудрявцеву на недопустимость выпуска этой организацией машин низкого качества для производства чулочно-носочных изделий, а также на крайне медленное освоение производством этой организацией новых, высокопроизводительных машин для трикотажной промышленности.

5. Советам Министров союзных республик, государственным комитетам, министерствам и ведомствам СССР проверить во II квартале 1963 г. ход выполнения плана важнейших научно-исследовательских работ и внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство СССР на 1963 год и принять меры к обеспечению выполнения всех заданий, предусмотренных этим планом.

О принятых мерах сообщить Государственному комитету по координации научно-исследовательских работ СССР одновременно с представлением отчетов об итогах выполнения плана в первом полугодии 1963 г.

6. Государственным комитетам по отраслям промышленности совместно с совнархозами в 3-месячный срок тщательно изучить отдельно

по каждому действующему предприятию причины длительного срока освоения вновь введенных в действие мощностей, разработать и осуществить мероприятия по ускорению достижения этими предприятиями проектных показателей и о результатах доложить ВСНХ СССР.

Совету Министров Украинской ССР рассмотреть вопрос о допущенных больших строительных и монтажных недоделках при вводе в действие доменной печи № 4 и мартеновского цеха на Ждановском металлургическом заводе имени Ильича, повлекших за собой значительное невыполнение плана выплавки чугуна и стали в I квартале 1963 г., принять меры к быстрейшему устранению недоделок, привлечь к строгой ответственности виновных в этих недоделках должностных лиц и о принятых мерах доложить ВСНХ СССР в месячный срок.

7. Совету Министров РСФСР и Государственному комитету по черной и цветной металлургии при Госплане СССР:

принять меры к быстрейшей наладке агрегатов и систем автоматики и регулировки цеха холодного проката Череповецкого металлургического завода и к ускорению освоения мощности этого цеха;

обеспечить завершение во II квартале 1963 г. пуско-наладочных работ по комплексу обжигового и сернокислотного цехов Среднеуральского медеплавильного завода.

8. Совету Министров Украинской ССР и Государственному комитету по черной и цветной металлургии при Госплане СССР обеспечить разработку в 2-месячный срок мероприятий по значительному увеличению стойкости засыпных аппаратов доменных печей, изготавляемых Днепропетровским заводом металлургического оборудования и Ждановским заводом тяжелого машиностроения.

9. Совету Министров РСФСР обеспечить ускорение освоения производства элекротрдного кокса на Волгоградском нефтеперерабатывающем заводе и восполнить во II квартале 1963 г. допущенную в I квартале недоставку нефти Херсонскому и Батумскому нефтеперерабатывающим заводам, а также крекинг-остатка Херсонскому нефтеперерабатывающему заводу для обеспечения производства электродного кокса.

10. Совету Министров РСФСР рассмотреть причины:

выпуска товаров культурно-бытового назначения низкого качества, и в частности мебели мебельными предприятиями Московского городского, Московского, Верхне-Волжского и Дальневосточного совнархозов и велосипедов предприятиями Приволжского и Приокского совнархозов, и принять меры к изготовлению указанных товаров высокого качества;

отставания в освоении производства новых, более экономичных бытовых стиральных машин заводами «Ревтруд» Центрально-Черноземного совнархоза и «Уралэлектроаппарат» Средне-Уральского совнархоза, домашних холодильников заводом почтовый ящик № 105 и пылесосов заводом почтовый ящик № 44 Приволжского совнархоза, оказав помощь указанным предприятиям в организации серийного производства этих изделий с III квартала 1963 г.

11. Советам Министров союзных республик, совнархозам и Государственному комитету по пищевой промышленности при Госплане СССР рассмотреть имевшие место факты выпуска предприятиями пищевой промышленности недоброкачественной продукции, снижения ее сортности и принять меры к устранению имеющихся недостатков.

12. Учитывая неудовлетворительное использование мощностей ряда сахарных заводов в сезон производства 1962/63 года и наличие сверхнормативных потерь сахара, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР, Совету Министров Казахской ССР, Совету Министров Латвийской ССР и Совету Министров Киргизской ССР обеспечить своевременную и тщательную подготовку сахарных заводов к сезону производства 1963/64 года.

13. Совету народного хозяйства СССР и Всесоюзному объединению «Союзсельхозтехника» принять необходимые меры к ускорению поставки сельскому хозяйству тракторов, сельскохозяйственных машин и запасных частей к ним, а также минеральных удобрений и ядохимикатов.

Организациям системы Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» усилить помочь колхозам и совхозам в техническом обслуживании машинно-тракторного парка.

14. В целях обеспечения создания на предприятиях запасов сырья, материалов и топлива до массовой перевозки сельскохозяйственных грузов Советам Министров союзных республик, совнархозам, министерствам и ведомствам СССР принять меры к увеличению во II квартале 1963 г. предъявления грузов к перевозке по железным дорогам, а Министерству путей сообщения предоставить для перевозки этих грузов необходимое количество вагонов.

15. Совету народного хозяйства СССР и Госстрою СССР совместно с Советами Министров союзных республик и Министерством путей сообщения принять меры к обеспечению выполнения плана отгрузки строительных грузов на стройки, с тем чтобы до начала массовой перевозки сельскохозяйственных грузов создать на стройках необходимые запасы строительных материалов и конструкций.

16. Признать недопустимым дальнейшее отставание в выполнении в 1963 году плана строительства и ввода в действие важнейших пусковых объектов и обязать Советы Министров союзных республик, государственные комитеты, министерства и ведомства сосредоточить для окончания строительства и ввода в действие важнейших и пусковых объектов в установленные сроки необходимые ресурсы, полностью укомплектовать эти стройки кадрами строителей и монтажников и запретить отвлечение каких бы то ни было ресурсов на строительство других объектов в ущерб строительству и вводу в действие особо важных и пусковых объектов, предусмотренных планом развития народного хозяйства СССР на 1963 год.

О принятых мерах доложить ВСНХ СССР одновременно с представлением отчета об итогах выполнения плана развития народного хозяйства СССР в первом полугодии 1963 г.

17. В целях безусловного выполнения плана строительства предприятий химической промышленности Советам Министров союзных республик и совнархозам:

рассмотреть в 2-недельный срок положение дел на стройках химической промышленности и принять меры к сосредоточению на этих стройках необходимых материальных ресурсов, а также рабочей силы;

взять под строгий контроль поставку оборудования для строек химической промышленности.

Совету Министров РСФСР и Государственному производственному комитету по энергетике и электрификации СССР принять неотложные меры к концентрации материальных ресурсов, а также рабочей силы

подрядных организаций, занятых строительством предприятий по производству синтетического каучука, полупродуктов и исходного нефтяного сырья для них в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 сентября 1962 г. № 994-426.

18. Обратить внимание Министра строительства РСФСР т. Качалова на необходимость ускорения строительства целлюлозно-бумажных предприятий, и в частности Архангельского, Сегежского, Кондопожского и Балахнинского целлюлозно-бумажных комбинатов, а также Астраханского целлюлозно-картонного комбината.

19. Обратить внимание председателя Северо-Кавказского совнархоза т. Иванова и начальника Главсевкавстроя т. Царукяна, председателя Средне-Волжского совнархоза т. Шмарева и начальника Главсредневолжскстроя т. Островского, председателя Волго-Вятского совнархоза т. Сухова и начальника Главволжговятскстроя т. Махина на крайне недовлетворительное выполнение плана строительства пусковых технологических установок на Ново-Куйбышевском нефтехимическом комбинате, Ново-Куйбышевском и Ново-Горьковском нефтеперерабатывающих заводах, Грозненском нефтемаслозаводе, а также установок по обессоливанию и стабилизации нефти на нефтепромыслах и обязать их принять необходимые меры к ускорению строительства указанных предприятий.

20. Советам Министров союзных республик, министерствам и ведомствам СССР:

в 2-недельный срок закончить работу по выделению на 1963 год фондов на материальные ресурсы строительным организациям союзных республик, выделенным из совнархозов, имея в виду полностью обеспечить необходимыми материалами, строительными машинами, механизмами и автомобильным транспортом организации, осуществляющие строительство особо важных строек и пусковых объектов, а также установленный государственным планом объем строительно-монтажных работ.

Госстрою СССР установить постоянный контроль за выполнением работ на особо важных пусковых стройках и ежеквартально докладывать ВСНХ СССР о ходе работ по пусковым стройкам и о поставке для них оборудования.

21. Государственному комитету по химии при Госплане СССР совместно с совнархозами оказать помощь в освоении технологических процессов Сумгaitскому заводу синтетического каучука и комбинату № 18, а также рассмотреть технологическую схему производства аммофоса на Джамбулском суперфосфатном заводе, имея в виду обеспечить выпуск аммофоса на указанном заводе во II квартале 1963 г.

Средне-Волжскому совнархозу принять меры к быстрейшему завершению строительства и освоению производства изопропилбензола на Куйбышевском заводе синтетического спирта.

22. Совету Министров Казахской ССР принять меры к ликвидации отставания строительства Джетыгаринского асбестового комбината, обеспечив безусловное выполнение установленного на 1963 год плана строительства этого комбината.

23. Советам Министров союзных республик и Госстрою СССР в 2-месячный срок разработать и осуществить мероприятия по усилению

строительных организаций, и в первую очередь организаций, осуществляющих строительство предприятий химической промышленности (по производству минеральных удобрений, искусственного и синтетического волокна, синтетического каучука и пластмасс и других важнейших продуктов), предприятий черной и цветной металлургии (доменных печей, конвертеров, прокатных станов, коксовых печей, предприятий по производству алюминия и меди), а также предприятий нефтеперерабатывающей и легкой промышленности, с тем чтобы мощности строительных организаций полностью обеспечивали выполнение установленных на 1963 год заданий по капитальному строительству.

24. Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР, Совету Министров Казахской ССР и Совету Министров Грузинской ССР рассмотреть положение дел по каждому машиностроительному заводу-поставщику, не выполняющему планов поставок оборудования и изделий для пусковых особо важных строек 1963 года, принять меры к ускорению поставок оборудования и изделий для этих строек и о результатах доложить в месячный срок Совету народного хозяйства СССР.

25. Советам Министров союзных республик и Совету народного хозяйства СССР в 2-недельный срок рассмотреть и решить вопросы, связанные с доукомплектованием необходимым технологическим и нестандартизованным оборудованием, кабельными изделиями и приборами пусковых строек, не введенных в эксплуатацию в 1962 году и в I квартале 1963 г., а также подлежащих вводу в действие во II квартале 1963 г.

26. Государственным комитетам ускорить выдачу недостающей технической документации по объектам, включенными в план строительства на 1963 год, обратив внимание на ускорение выдачи технической документации для пусковых строек, подлежащих вводу в действие в первом полугодии 1963 г., и обеспечить полное окончание выдачи документации по всем стройкам 1963 года не позднее 15 июня 1963 г. Об исполнении доложить ВСНХ СССР.

27. Госстрою СССР совместно с Советами Министров союзных республик, Министерством финансов СССР и Стройбанком СССР проверить обеспеченность финансированием всех пусковых строек 1963 года и в необходимых случаях принять меры к устранению задержки финансирования строительства.

Госстрою СССР, Госплану СССР и Совету народного хозяйства СССР с участием Советов Министров союзных республик и государственных комитетов рассмотреть положение дел со строительством объектов, осуществляемых на базе комплектного импортного оборудования, и принять необходимые меры к ликвидации отставания строительства и ввода в действие указанных объектов.

О принятых мерах доложить ВСНХ СССР в месячный срок.

28. Поручить Совету народного хозяйства СССР, Госстрою СССР совместно с Советами Министров союзных республик рассмотреть вопрос о включении в число строек, комплектуемых союзглавкомплектами при Совете народного хозяйства СССР, объектов, строящихся на базе комплектного импортного оборудования, и в месячный срок представить предложения.

29. Советам Министров союзных республик, совнархозам, министерствам и ведомствам СССР рассмотреть вопрос о ходе выполнения плана жилищного строительства, объектов коммунального хозяйства и культурно-бытового назначения, школ, детских дошкольных учреждений и разработать мероприятия по обеспечению выполнения установленных на 1963 год заданий по строительству и вводу в действие указанных объектов, а также рассмотреть вопрос о ходе выполнения планов жилищного и коммунально-бытового строительства в совхозах и положение дел с кооперативным жилищным строительством.

30. Государственному производственному комитету по газовой промышленности СССР:

обеспечить строительство и ввод в действие комплекса сооружений на подмосковных подземных хранилищах газа, позволяющего довести к IV кварталу 1963 г. суточный отбор газа из хранилищ до 12 млн. куб. метров;

совместно со Средазсовнархозом принять меры к выполнению во II и III кварталах 1963 г. на Газлинском газовом месторождении объема работ, обеспечивающего подачу газа в газопровод Бухара — Урал с IV квартала 1963 г.;

совместно с Советом народного хозяйства РСФСР обеспечить во II и III кварталах 1963 г. строительство подводящих газопроводов и подготовку предприятий и электростанций гг. Орска, Новотроицка и Челябинска к приему газа из газопровода Бухара — Урал.

31. Совету народного хозяйства СССР с участием совнархозов рассмотреть в месячный срок имеющиеся случаи отказа потребителей от получения выделенного им по плану оборудования для капитального строительства и внести необходимые уточнения в планы производства и материально-технического снабжения на 1963 год.

32. Совету Министров РСФСР, Совету Министров Казахской ССР, Совету Министров Туркменской ССР и Совету Министров Азербайджанской ССР принять меры к ускорению ввода в действие нефтяных и газовых скважин, предусмотренных в плане на первое полугодие 1963 г., а также к усилению эксплуатационного бурения скважин и к ускорению проведения испытаний этих скважин.

33. Государственному геологическому комитету СССР, Совету народного хозяйства СССР, Совету Министров РСФСР, Совету Министров Украинской ССР, Совету Министров Казахской ССР и Совету Министров Узбекской ССР принять оперативные меры к выполнению установленного на 1963 год плана геологоразведочных работ на нефть и газ, улучшить организацию работ в геологоразведочных партиях, обеспечить организации, занятые разведкой нефтяных и газовых месторождений, буровым оборудованием, транспортными средствами и материалами, имея в виду ликвидацию в течение II и III кварталов 1963 г. допущенного в январе и марте отставания в выполнении объема работ по глубокому разведочному бурению.

34. Отметить, что многие совнархозы РСФСР и Украинской ССР продолжают допускать случаи нарушений государственной дисциплины в выполнении планов межреспубликанских поставок и поставок для общесоюзных нужд. Совету Министров РСФСР и Совету Министров Украинской ССР рассмотреть имеющиеся факты нарушения совнархозами и предприятиями установленного порядка поставки промышленной продукции и привлечь к строгой ответственности лиц, виновных

в невыполнении планов межреспубликанских поставок и поставок для общесоюзных нужд. О принятых мерах доложить ВСНХ СССР к 1 июля 1963 г.

35. Советам Министров союзных республик и совнархозам:

усилить контроль за правильным использованием фондов сырья и материалов, предназначенных для расширения производства товаров широкого потребления, не допускать направления указанных материалов на другие цели, а также бесхозяйственного расходования их;

обеспечить всемерную экономию материальных ресурсов и широкое использование в производстве промышленных товаров местного сырья и отходов производства, имея в виду организовать необходимую отсортировку промышленных отходов, пригодных для изготовления товаров широкого потребления, запретив предприятиям сдавать такие отходы на базы вторичного сырья;

увеличить производство зубных щеток, детских игрушек, школьных принадлежностей, домино, шашек, шахмат, брошей, запонок, заколок, подносов, хлебниц, кухонного инвентаря, замков, вешалок и других изделий до количества, удовлетворяющего потребности населения республики, края, области в этих товарах.

36. Совету Министров Узбекской ССР, Совету Министров Литовской ССР, Совету Министров Армянской ССР, Совету Министров Латвийской ССР и Совету Министров Таджикской ССР рассмотреть вопрос о соотношениях между ростом средней заработной платы в промышленности и ростом производительности труда, имея в виду не допустить превышения темпов роста заработной платы над темпами роста производительности труда, и о принятых мерах доложить в месячный срок ВСНХ СССР.

37. Совету Министров РСФСР и Совету Министров Украинской ССР в месячный срок разработать и осуществить мероприятия по оказанию помощи предприятиям, допустившим значительное удорожание себестоимости продукции, установив им задания на II, III и IV кварталы 1963 г. по снижению издержек производства с учетом восполнения допущенного перерасхода.

38. Совету Министров Казахской ССР, Совету Министров Литовской ССР, Совету Министров Узбекской ССР, Совету Министров Туркменской ССР, Совету Министров Таджикской ССР, Совету Министров Эстонской ССР и Совету Министров Украинской ССР принять меры к ликвидации серьезного отставания в выполнении предприятиями планов прибыли.

Председатель  
Высшего совета народного хозяйства СССР  
Совета Министров СССР **Д. УСТИНОВ.**

Секретарь ВСНХ СССР **М. МЕЛЬНИКОВ.**